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1. Resumen de las actividades realizadas (adjuntar la documentación adicional que se considere necesaria)

  Esta Acción Especial presentaba cuatro áreas de actividades. Veamos el resumen correspondiente en cada una de ellas:

A) Implementación de la arquitectura del nodo IFIC  para el cálculo en GRID:

- Se ha instalado y puesto a punto una granja de 134 PC’s en el IFIC – que forma parte de una granja distribuida en dos institutos de investigación –el  IFIC y el ICMol - a la que se le conoce por GoG  (Grup d’Ordinadors per al GRID) . En Junio de 2002 se comenzó a hacer los primeros tests, instalaciones y producciones de Monte Carlo de ATLAS.

 - Durante 2002 estamos  en fase de test de diferentes desarrollos con tecnologías GRID con dos minigranjas dejando la producción de datos simulados para ATLAS que se ejecutara en el GoG,

- evaluación de diferentes dispositivos de almacenamiento, concretamente de  disco y de cintas;  con utilización de CASTOR como sistema jerárquico de almacenamiento de grandes volúmenes de datos;

- generalización del uso de la granja GoG por parte de los usuarios del IFIC y del proyecto ATLAS en particular.
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Figura 1: Vista frontal de la Granja GOG del IFIC

B) Actividades de I+D del GRID:

  La infraestructura computacional e informática anterior ha sido utilizada para desarrollar las actividades en las que estamos involucrados debido a nuestra participación en los proyectos DATAGRID, CROSSGRID y en la Acción Especial:

1.- participación en el testbed de los dos proyectos europeos anteriores;

2.- desarrollar Soporte al Usuario y en particular desarrollar el Helpdesk de CrossGrid y del repositorio en CVS del software del proyecto;

3.- iniciar trabajos de investigación y desarrollo en ‘middleware’  que es una pieza clave en el progreso y consolidación del paradigma GRID: actualmente nuestro testbed está al mismo nivel de software que los demás institutos en la utilización del software EDG 1.4.8 y continuamos la evolución. También hemos tenido un papel relevante en la  puesta a punto del Resource Broker de CrossGrid;

4.- participar en el Grupo de Integración del Testbed del CrossGrid. En la figura 2 se encuentran representados los centros de investigación que participan el dicho testbed y la red GEANT.

5.- realización de varias pruebas con nuestro testbed  tales como IST 2002, SC 2002 de DATATAG . La finalidad de este test fue realizar ejecuciones de trabajos de experimentos del LHC en centros de Estados Unidos y europeos.


Figura 2: Distribución geográfica del Testbed de CROSSGRID. La red dibujada con rectas de color negro corresponde a  GEANT

C) Computación de ATLAS y estudios de Simulación

     El experimento ATLAS ha planificado una serie de ‘retos sobre los datos’ –Data Challenges en terminología ATLAS- con el fin de validar el modelo de computación , el software y el modelo de procesado de datos. Los DC tienen 3 fases ( DC0,DC1 y DC2 ) encontrándonos ahora mismo en la segunda parte del DC1. 

 Durante el período de aplicación de la acción hemos proseguido nuestros trabajos de simulación de sucesos dentro del grupo de ‘Data Challenges’ de ATLAS participando activamente en las diferentes fases encontrándonos actualmente en la segunda fase del DC1.

  Se han simulado 890.000 sucesos y se han reconstruido 250.000 sucesos. El almacenamiento se ha realizado en servidores de disco con un volumen total de 800 GB y se ha utilizado ya 4 TB de un total de 10TB en cinta.

  Las muestras de procesos físicos que se han simulado son de tipo ‘jet’, ‘minimum bias’,  de W y de Z en solitario, W+jet, W +jets, Higgs, etc.

   En la fase actual estamos realizando sobre todo reconstrucción de sucesos y se está preparando un despliegue importante en el análisis de los mismos.

   El objetivo es realizar estudios que nos permitan elaborar el Informe de Diseño Técnico ( TDR) de final de 2003 así como el ulterior MoU ( Memorandum of Understanding ) .

D) Simulaciones numéricas de producción de muchas partículas y QCD en Lattice
      La realización de simulaciones numéricas de gran interés fenomenológico dentro la Física Teórica, como, por ejemplo, el estudio no  perturbativo de sistemas de mesones ligeros, como los kaones, o pesados, como los mesones B y D , es conceptual y técnicamente difícil.

  Desde el punto de vista conceptual, se han llevado a cabo algunos avances muy prometedores , entre los que sobresalen la introducción del solapamiento y domain-wall fermions, y los métodos de volumen finito de Luscher y colaboradores.

  Desde el punto de vista técnico, la implementación informática de estas nuevas técnicas teóricas en un cluster de PC’s como el GoG, es todo un desafio por las siguientes razones:

a) es necesaria una rapidísima transferencia de datos entre procesadores;

b) los cálculos son muy complejos y requieren mucho tiempo de CPU;

c) la utilización óptima de la memoria del procesador es crucial

     Se ha iniciado el diseño de programas que optimizan al máximo los recursos de cada procesador. Para las comunicaciones entre ellos pensamos , después de estudiar diferentes procedimientos, que el MPI es el mejor protocolo , aunque no descartamos PVM. Hemos intentado disminuir al máximo el tiempo de CPU utilizando propiedades específicas de los procesadores tales cómo registros internos y paralelismo interno. Ello requiere la programación de ciertas rutinas clave ( como la multiplicación de matrices en código ensamblador). Este aspecto se encuentra muy avanzado ,aunque faltan algunos tests tediosos pero necesarios para descartar errores. Finalmente, la utilización óptima de la memoria está en una fase inicial de estudio.

Describa y comente el grado de cumplimiento de los objetivos planteados al comienzo de la Acción Especial

   En general el grado el cumplimiento ha sido del 100% como puede concluirse del siguiente repaso a los objetivos planteados:

1) fortalecer la granja GoG con la adición de más PC’s: actualmente (Mayo 2003) la  granja cuenta con los mismos ordenadores de los que partíamos. La concesión del Proyecto Trienal Coordinado nos permitirá aumentar nuestra granja en un número entre 60-80 PC’s mas, pero nuestra intención es adquirirlos en una etapa mas avanzada del proyecto cuando podamos obtener mas prestaciones de los PC’s para la financiación concedida;

2) preparar una infraestructura GRID para cumplir las condiciones de Centro Regional dentro del esquema de computación MONARC (TIER2): 

a. actualmente estamos en un nivel de equipamiento de nivel ‘Centro de Soporte’  atendiendo a los indicadores objetivos de dicho nivel;

3) consolidar las actividades I+D de software y middleware de GRID mediante:

a. el crecimiento en personal debido a la confluencia de proyectos relacionados con el GRID : de sólo 1 contratado en Enero de 2002 hemos pasado a 4 contratados en  Abril de 2003 y se ha incorporado un becario de FPI a nuestro proyecto.

b. Establecimiento de una subcontratación con la Universitat de Valencia para el proyecto CrossGrid;

c. contactos de gran interés con empresas de la Comunitat Valenciana para colaborar en proyectos conjuntos;

d. la labor de establecimiento y utilización de nuestro testbed

e. la iniciación de nuevos proyectos encaminados al afianzamiento del grupo de Computación en GRID

4) participación en el Computing de ATLAS mediante

a. los Data Challenges de ATLAS: en esta sección hemos de destacar el gran esfuerzo dedicado a cumplir nuestros compromisos concernientes a la producción de sucesos simulados (ver sección anterior); 

b. apoyo y preparación de análisis de Física con datos simulados ( b tagging,  Little Higgs, etc)

5) Impulsar el nodo de Simulaciones Numéricas de muchas partículas y QCD en Lattice:   el programa de trabajo planteado se encuentra en una fase de desarrollo con la atención puesta en la detección de errores. Todo ello  dará lugar a la puesta a punto de un entorno específico para la ejecución de trabajos de este grupo de actividades.

   Por tanto, podemos concluir que el nivel de cumplimiento es muy alto (cercano al 100% ) y que los aspectos pendientes que hemos mencionado serán abordados dentro del Proyecto Coordinado Trienal 

2. Observaciones e incidencias que desee señalar

· a finales de 2002 solicitamos una extensión del período de aplicación de la Acción Especial con el fin de completar el gasto de la financiación recibida ;

se ha elaborado una página web con la información relacionada con el grupo de Computación y GRID del IFIC cuya dirección es http://ific.uv.es/grid que puede ser consultada para una información pormenorizada de los proyectos.  

· Justificación de la financiación recibida (indicar el gasto realizado, acompañando resumen de gastos expedido por el Servicio de Contabilidad)

La financiación de esta Acción Especial queda justificada por las previsiones que dimos en la memoria de solicitud ya que hemos seguido las ideas básicas recogidas en la propuesta de presupuesto. El desglose de gastos ha sido el siguiente:

Concepto
Cantidad

Material Fungible
    2.923’93 Eur

Material Inventariable                               
  54.412’63 Eur

Dietas y viajes 
   7.668’91 Eur

Personal
  25.146’35 Eur

TOTAL:                                                         
  90.151’82 Eur

El montante total es justamente la financiación obtenida.

3. CONFORME con el resumen de gastos realizados en la Acción Especial

El Responsable de los Servicios de Gestión del Organismo o Centro beneficiario firma esta justificación en Paterna a 4 de Junio de 2003,

 Fdo: Armando Pérez Cañellas

            




                     Gerente del IFIC

                             Sello:
Ilmo. Sr. Director General de Investigación.  Paseo de la Castellana, 160.   28071  MADRID
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