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A. ACTIVIDADES REALIZADAS Y GRADO DE CONSECUCIÓN DE LOS OBJETIVOS PROPUESTOS

1. Describa las actividades realizadas durante el último año. Indique la producción científica y tecnológica (publicaciones y trabajos enviados, patentes solicitadas, etc.) a que haya dado lugar el proyecto hasta este momento.

Este proyecto comenzó el 1 de octubre de 2002 con la finalidad de cumplir los objetivos recogidos  en la memoria de petición del proyecto ( ref [1]).Al cabo del primer año elaboramos un  informe de seguimiento ( ref [2]).

. 

Durante este segundo año hemos avanzado en los objetivos del proyecto que, en lo que respecta al IFIC, pueden agruparse en los siguientes apartados:

a) Infraestructura y Actividades de I+D del GRID,

b)  Data Challenges de ATLAS, 

c) Actividad de Validación  

d) Otras responsabilidades

Veamos a continuación cada uno de estos apartados:

a) Infraestructura y Actividades I+D del GRID 

  Entre los objetivos del proyecto se encuentra  el ‘establecimiento  de una base solida de conocimientos y experiencia en computación distribuida GRID con el fin de asegurar la participación de los grupos españoles en el análisis de datos del LHC mediante una infraestructura compartida’. Por ello estamos tomando parte activa en proyectos de computación distribuida GRID para asegurar el despliegue de una infraestructura GRID integrada a escala internacional. Estos fines estan siendo ampliamente cumplidos mediante la participación del IFIC en los proyectos europeos.
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Figura 1 : Nuevas adquisiciones de infraestructura: robot de cintas y servidores de disco

  La infraestructura computacional e informatica que se ha utilizado durante este ultimo año parte de la expuesta en la referencia [2] y se ha extendido con nuevas adquisiciones tales como el robot de cintas y los servidores de disco que se muestran  en la Figura 1 ( financiados por otras fuentes diferentes a este proyecto) y  8 nodos adicionales financiados por el proyecto.

 En lo referente a las actividades de I+D del GRID podemos reseñar importantes consecuciones relacionadas con nuestra participación en los proyectos europeos CrossGrid (ref. [3], a 6 meses de la finalizacion del proyecto) y EGEE (ref. [4], con 6 meses de vida del proyecto) con lo que podemos decir que cubrimos uno de los objetivos del proyecto: realizar I + D en tecnologías GRID, fomentar su uso, etc. 

      El progreso en I+D procedente de CROSSGRID durante este año ha consistido en el suministro de la primera entrega completa integrada del proyecto el 3 de Junio de 2004. Esta entrega estaba basada en el middleware de LCG1 y en el software validado en ese momento consistia en el  el Resource Broker (RB) y el Job Submission Service (JSS). Además se han suministrado las aplicaciones meteorológicas y de previsión y control de inundaciones.

      Recientemente y con motivo de la reunion de integracion de finales de Julio en Dagsthul, se ha suministrado la entrega  actual basada ya en LCG2 donde se incluyen más componentes ( tales como RAS/MD, OCM-G/G-PM, etc). EL 29 de Julio se realizó una demostración de todos los componentes con las 4 aplicaciones y funcionó correctamente.

  Particularmente en el desarrollo de middleware el IFIC esta involucrado dentro del     sistema de Resource Broker (RB) como “Scheduling Agent”, dando soporte a aplicaciones paralelas escritas en MPI tanto si se ejecutan en los nodos del ´´cluster´´ como si se ejecutan en nodos de diferentes ´´clusters”. Se han diseñado y desarrollado partes específicas para correr este tipo de programas, requerimiento de aplicaciones del Crossgrid como las aplicaciones de Redes Neuronales de Altas Energías, así como la aplicación Biomédica de simulación del riego sanguineo. 

Estas aplicaciones ya pueden ejecutarse en el testbed (banco de pruebas) de producción que incluye este software desarrollado específicamente en Crossgrid, y se benefician de la nueva funcionalidad aportada.

Dentro del apartado de actividades SA1 del proyecto EGEE, el IFIC colabora como miembro dentro de la federación Sud-Oeste ( South West Federation). Nuestra labor es participar como parte del ROC (Regional Operations Centre), que en el caso de nuestra federación se trata de un centro distribuido entre los distintos miembros que forman parte de la federación.

El IFIC colabora en varias áreas, siendo las más destacables la aportación de recursos computacionales y de almacenamiento, y la gestión de las Organizaciones Virtuales (Virtual Organizations) en nuestra federación.

(Parte de recursos, ¿compartida con LCG?)

La gestión de las organizaciones Virtuales (VO) dentro de la federación sudoeste implica las siguientes actividades realizadas por el IFIC:
· Establecer servicios necesarios para la creación/inclusión de nuevas Vos en el SouthWest Region (SWE)

· Actuar de interfaz con NA4 para la inclusión de estas nuevas Vos
· Actuar de interfaz con los “VO managers” de cada VO para la creación y gestion de las mismas.

· Ayudar en la creación de las configuraciones necesarias para que los Resource Centres (RCs) puedan soportar estas nuevas VOS

· Eventualmente crear y mantener un repositorio de configuraciones

· Eventualmente colaborar en el desarrollo de suites de certificación en colaboración con VO managers y aplicaciones.

Actualmente nos encontramos en la primera fase del proyecto pero se han realizado las acciones oportunas para establecer el soporte a las Organizaciones virtuales:

Se ha instalado y configurado un servidor para las nuevas organizaciones virtuales, actualmente basado en LDAP .En este momento existe una nueva organización virtual que tendrá por objeto mantener a las personas encargadas de realizar tests dentro de nuestra federación, y que ha servido como la primera aproximación para la creación de nuevas Vos.

Los siguientes pasos a realizar son proveer de un método sencillo para que los diferentes sitios puedan añadir las nuevas Vos creadas, por medio de la modificación semi-automática de los ficheros de configuración de cada testbed local. Asi mismo la creación de nuevas Vos y la inclusión de nuevos miembros serán efectivos en los siguientes meses del proyecto.

B ) Data Challenges de ATLAS.

        Otro objetivo del proyecto es la creación de un centro de produccion (MCF : Monte Carlo Fabric) que permita a los grupos una contribución oficial a las producciones MC de los experimentos del LHC ( punto 5 de la lista de objetivos), y , por otro lado, tenemos el establecimiento de una base solida de conocimientos y experiencia en la gestion y tratamiento de gran volumen de datos ( del orden del PetaByte)

     Al comienzo del segundo año todavía se estaba acabando el DC1 (Data Challenge fase 1) que ha tenido como objetivo principal la preparación e implementacion de la infraestrucutura adecuada ( hardaware y software) para la producción de sucesos de MC del detector ATLAS. El IFIC contribuyo durante esta etpa en un 4% de la producción total.

    Centrándonos en la fase 2 de los Data Challenges (DC2) , Atlas tiene su propia VO con los CE’s correspondientes a los usuarios y también tiene su BDII que le da la lista de CE’s disponibles al RB de ATLAS en el que está el IFIC. Los sitios se pueden ver en la pagina de referencia [5]. aquí se puede ver que el IFIC tiene el MC de ATLAS instalado ( versión 8.0.2, 8.03, 8.0.3, 8.0.5 y 8.0.6)  que se instala automáticamente desde el CERN Esto se decidio en el LCG y en el experimento. El MC de ATLAS se instala en un directorio que ven todos los ‘trabajadores’. Por otro lado, ademas de la VO de ATLAS, el IFIC suministra la VO propia del IFIC para sus usuarios internos

Los Data Challenges 2 se han dividido en tres fases: (a) producción de datos simulados (Junio- Septiembre 2004), (b), Test del TIER0 del CERN (Septiembre – Octubre) c) test sobre el análisis de física distribuido utilizando el GRID ( Nov. 2004). Veamos cada uno por separado:

a)  a) Producción de datos simulados:  

 El escenario de producción ha sido el siguiente:

a. la generación (event generation) se ha realizado con PYTHIA (aunque se ha empezado a hacer con HERWIG). Los ficheros de salida son menores de 2GB

b. la simulación con GEANT4: los ficheros input son los event generation  y el output son los llamados Hits + MCTruth ( tamaño menor de 2 GB);

c.
digitalización: el input son los hits y el output el llamado ‘Digits + MC Truth’ al  que llaman RDO (¿)  RDO: Raw Data Objects

d
pile-up: que se obtienen a  partir del input ‘Hits + Mctruth’ y el output son los  ‘Digits+ MCTruth’  ( también llamados RDO);

e  
Byte-Stream: los ficheros de input son los datos de ‘pile-up’ y el output los llaman BS

f.
Event Mixing: cuyo input son los RDO o BS y el output le llmana BS 

e   Reconstrucción:  input son los RDO o BS y el output los ESD o AOD;

 Se están utilizando los tres sabores de GRID que hay ahora mismo: LCG, GRID3 ( en USA) y NorduGrid. La proporción de utilización es del 60 % para LCG, del 20 % para NG y del 20 % para GRID3. En la figura 2  puede apreciarse la evolucion del numero de trabajos en funcion del tiempo 
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Figura 2: Evolucion del numero de trabajos en funcion del tiempo para los diferentes sabores del GRID

  El sistema de producción de ATLAS es automático y consta de las siguientes partes:

(a) se dispone de una base de datos de producción: contiene los registros  para las ‘jobtransformations’, ‘jobdefinitions’ y ‘jobexecutions’;

(b) de un Supervisor ( que tiene el nombre de WindMill y es común para los 3 sabores) y su finalidad es: i) obtener los trabajos a partir de la database de producción, ii) enviarlos a uno de los executors, que está conectado con seguimientos del trabajo , y iii) realizar el registro final de los productos de output en caso de que todo funcione bien.

(c) Executor , que hay uno para cada sabor: Lexor, Dulcinea y Capone. Hay uno por cada sabor ( Capone es el de Grid3, Dulcinea es el de NorduGrid y Lexor es el de LCG). Traduce las definiciones de trabajos  ¿ neutras? de facilidades a lenguaje especifico ( en nuestro caso, JDL). Implementa interfaces neutros de facilidades ( ej: submit, kill, getstatus,etc)

(d) Data Management System (DMS) cuyo nombre es Don Quijote.

      El IFIC esta utilizando el middleware del LCG haciendo actualizaciones continuamente y conforme se vaya requiriendo. Para ver como han ido actualizándose las versiones puede consultarse la referencia [z2]. Tambien pueden verse los servicios GRID de que disponemos leyendo lo que se escribe junto al nombre de la maquina: un CE cuyo nombre es lcg2ce.ific.uv.es, un RB, un BDII, un servidor proxy, un UI y un LCFG junto con 104 ‘trabajadores’ (WN). Por otro lado se puede ver el nivel de ocupación de los nodos de computación de los diferentes centros en la pagina de referencia [z1]. En la figura 3 puede verse el nivel de ocupación del dia 2 de Septiembre para el IFIC.

      Hasta Agosto el IFIC participaba en los DC2 de ATLAS como site de producción, es decir, la gente de ATLAS podía utilizar nuestro testbed basado en el proyecto LCG y en el cual está integrada nuestra granja GoG, pero ahora también participamos en la Validación de la cadena de producción de los DC2. Esto se consiguió tras plantearse en las reuniones la necesidad de voluntarios para que se instalara Lexor ( que, como hemos dicho es el programa ‘executor’ de las producciones distribuidas de ATLAS. Los objetivos de esta instalación en el IFIC son:

a) aumentar la producción diaria de trabajos de ATLAs corriendo en le testbed LCG;

b) ayudar a la validación, comprobación  y desarrollo del executor para el LCG en el caso de ATLAS; de esta forma se puede hacer un estudio de los trabajos que fallen y ver la razón de por qué han fallado.

       EL IFIC ha dedicado 3 máquinas para Lexor: un UI ( User Interface) que es donde se instala Lexor, un RB y un BDII para poder enviar los trabajos. Lexor es el mecanismo mediante el  cual se envian trabajos  de ATLAS al testbed de LCG y el IFIC está contribuyendo en validar y comprobar Lexor y al mismo tiempo enviamos  trabajos a todo el testbed LCG de ATLAS...

Figura 3: Nivel de Ocupación del IFIC para los DC2: anual, mensual, semanal y en las ultimas 24 horas
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             B) Test del TIER0 del CERN (Septiembre – Octubre)
  Referente a la organización de las actividades por TIERs:

A) TIER0 en CERN

a) Todos los BS s tienen que copiar y almacenar en el CERN

b) La reconstrucción de 10 días se hará solamente en el CERN:

c) El output de la reconstrucción (ESD) se enviará en tiempo real a los TIER1

B) TIER1:

a) se guardarán los datos producidos por ellos y de los TIER2; además también guardarán algunos ESD + AOD que se generen en el TIER0;

b) se ejecutarán los trabajos de reconstrucción en paralelo junto con el TIER0 y durará 2 meses ( habrán 2 ejercicios de reconstrucción : uno de 10 días y otro de 2 meses).

c) Darán acceso a los miembros de la VO de ATLAS

C) TIER2

a) correrán la simulación 

b) copiaran datos al TIER1

c) pueden ayudar al TIER 1 en la reconstrucción y participar en otras actividades si así lo desean;

    El objetivo de esta fase es realizar el proceso de manipulación de datos recogidos en 1 dia toma de datos de LHC en un periodo de 10 dias.

CONTRIBUCION A MUESTRAS DE FISICA

Las muestras de procesos físicos que se están generando en los DC2 han sido asignadas  a partir del HLT group ( High Level Trigger group). España ha mostrado interés y está considerado un Primary site, y en particular el IFIC es  el sitio de almacenamiento  para el B4.

  De forma muy concisa podemos decir que LCG está ejecutando jobs de canales A0, A2, A3 y M1; GRID3 está ejecutando trabajos del grupo B1 y NorduGrid está ejecutando trabajos del grupo A1. En la tabla....xxxxx podemos ver que el IFIC es el ‘primary site’ del canal B4, lo que significa que toda la generación  se hará y almacenará en el IFIC y la simulación, se hará en varios sitios pero se almacenará también en el IFIC. 

Referente al almacenamiento en el IFIC se utiliza el sistema jerarquico CASTOR y esta dividido en dos directorios: uno de generación con aproximadamente 100 ficheros de 10000 sucesos cada uno ( total 100 x 700 MB/fichero = 70 GB);  y otro directorio de simulación con 400 ficheros de 100 sucesos por fichero ( 300 MB/fichero)

     Los detalles de las estadísticas puede consultarse en [z3]. La Tabla 1 corresponde a las estadísticas del dia 1 de Septiembre:

	
	Failed
	Pending
	Run
	Fini
	submitted
	TOTAL

	LCG
	36.887
	1.137
	2.157
	36.711
	    109 
	77.001

	GRID3
	15.127
	      8       
	 916
	25.978
	       5      
	42.034

	NG                             
	17.899
	    0 
	2843
	30.941
	     197     
	51.880


Tabla 1:  Estadística de trabajos en diferentes estados para los 3 sabores de GRID en ATLAS

       C ) Análisis de Física Distribuido utilizando el GRID
       La participación del grupo de Valencia en los esfuerzos encaminados al uso de la tecnología GRID en el análisis interactivo de datos se ha centrado en dos aspectos. Por una parte nos hemos responsabilizado del desarrollo de una aplicación que permita la manipulación de datos simulados y la obtención, a partir de dicha manipulación, de resultados de análisis en Física en forma distribuida  GRID.  Por otra parte, estamos preparando la infraestructura necesaria para poder emplear las herramientas que permiten el análisis interactivo a los usuarios de la granja del IFIC, lo cual esta relacionado con el paquete de trabajo EAD (Estacion de Análisis de Datos) que se especifico en la memoria del proyecto.
( a) Descripción de ADA y la aplicación AODHISTO (Farida)

            Atlas está desarrollando un sistema denominado ADA [A1] (Atlas Distributed Analysis) para el análisis distribuido de datos. Figura 4 muestra la arquitectura de ADA. Con este sistema se espera llevar acabo: por una parte la manipulación y la obtención de datos analizados, utilizando cualquier tipo de datos (TAG, ESD, AOD, datos obtenidos a partir del proceso de reconstrucción [A2]) y por la otra suministrar al usuario la facultad de producir semejantes datos. La finalidad del sistema del análisis distribuido es extender tanto la extracción como la manipulación de datos en un entorno, donde los usuarios,  datos y el procesamiento están distribuidos en un GRID. 
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Figura 4:  Arquitectura de ADA

        ADA se concentra principalmente en identificar y agrupar los componentes necesarios  para construir un sistema útil para el análisis distribuido. Esto se lleva acabo considerando piezas de otros proyectos que suministran los ingredientes que permitan obtener un sistema que satisfaga las necesidades exigidos por los usuarios de ATLAS.

Entre los proyecto se encuentran tanto GANGA (Gaudi /Athena y Grid Alliance) [A3], DIAL [A4], el sistema de producción de ATLAS y ARDA [A5], como otros proyectos GRID mas genéricos. 
  ADA está basada en una colección de los Servicios Web, High-level services,  (middleware con el que implementar aplicaciones cliente/servidor), cuyo interfaces están implementados en términos de AJDL [A6] (Abstract Job Definition Language). AJDL (Figura 4) describe los siguientes componentes:

a) Datasets [A7]: describen  los datos

b) Transformación: definida en términos de una aplicación, done se especifica el ejecutable y las librerías compartidas. Su finalidad es actuar sobre los datasets  produciendo otros.   

c) Trabajo: describa una solicitud determinada;

d) Task: especifica la configuración del usuarios para una aplicación.

  Los High-level services están implementados de acuerdo con el modelo que está siendo desarrollando por el proyecto ARDA [A5] de LCG. Mientras que los clientes (Client-tools) están proporcionados por varios análisis de entorno, incluyendo GANGA [A3] y ROOT [A8].  La clave de High-level service es el servicio de análisis que recibe una petición genérica de trabajo creando y corriendo su correspondiente trabajo. El cliente de donde se somete el trabajo es capaz de monitorizar el progreso del trabajo,  incluyendo un resultado parcial.    

     ADA es capaz de correr un amplio rango de aplicaciones pero el énfasis se concentra en el procesamiento de datos, en particular simulación, reconstrucción y el análisis de datos de ATLAS.  En el  presente sistema de ADA hay  un solo servicio de análisis suministrado por el proyecto DIAL  [A5] de BNL  [A9] (Distributed Interactive Analysis of Large datasets), y que proporciona un análisis interactivo y no-interactivo  usando colas rápidas de LSF y lentas de Condor respectivamente. Los servicios de análisis basados tanto en el sistema de producción de ATLAS como en el middleware del EGEE están siendo desarrollados por la colaboración.                                

  Utilizando un entorno de análisis el usuario puede comunicarse con DIAL especificando una aplicación, con el cual se procesarán los datos. Además tiene que definir una tarea (task) donde especificara la configuración para esa aplicación y los datasets de entrada. La aplicación y el task se someterán, formando un trabajo al  Scheduler [A10].  Este último dividirá los datasets en sub-datasets creando y corriendo un trabajo para cada de ellos. Finalmente concatenara el resultado de cada sub-trabajo dando lugar al resultado completo. 

   b)  Preparación de infraestructura:

Diversos ordenadores han sido acondicionados para proporcionar el servicio de análisis distribuido. Uno de ellos actúa como User Interface permitiendo el acceso del usuario a servicios GRID. En dicho ordenador se ha instalado el software necesario para acceder al servicio denominado DIAL ( Distributed Interactive Analysis of Large datasets ) que permite la interacción entre el usuario y el sistema de computación que debe procesar su análisis de datos. Otro ordenador debe mantener un portal web por medio del cual se puede acceder al sistema de colas que correrá el trabajo de manera transparente y eficiente. Una serie de máquinas aportarán la potencia de cálculo en el mencionado sistema de colas. El sistema debe dar una respuesta rápida ante la demanda de los usuarios con objeto de que pueda percibirse como un sistema interactivo.

Actualmente disponemos de 4 ordenadores equipados con procesadores Pentium IV de 3.2 GHz de frecuencia de reloj y con 1GB de memoria RAM. La capacidad de almacenamiento es algo superior al centenar de GB, siendo suficiente para realizar las primeras pruebas con el sistema. En un futuro será necesario ampliar esta capacidad. 

El sistema, tal y como opera ahora mismo, sólo permite una conexión directa a un servicio DIAL localizado en un centro de computación. Por tanto, no hace un uso extensivo de las ventajas que ofrece la tecnología GRID. Una de las posibles vias de evolución de ADA es la implementación del servicio DIAL en muchos centros a los que se accede a partir de un único interfaz. El usuario se comunicaría con este interfaz que, en base a la información recabada sobre el estado de carga de los diferentes centros, determinaría  el centro DIAL más apropiado donde ejecutar el análisis de datos en cada instante.

C) Actividad de Validación 

(Este apartado puede ir aparte (como esta ahora) o bien incluirlo en el apartado B) de Data Challenge).

      Este trabajo se ha llevado a cabo en el CERN por el becario del proyecto D. Luis March Ruiz y ha consistido en la colaboración en el desarrollo del kit de Validación (KitValidation, ver referencia [A14]) :

       Debido a la extensa colaboración del experimento ATLAS, distribuida geográficamente por todo el mundo, y el comienzo de los ATLAS DC2 se ha decidido desarrollar un paquete que compruebe el status de los diferentes centros participantes y productores en los DC2. En un principio este programa trabajaba localmente en un PC, posteriormente se ha adaptado para que funcione utilizando las tecnologías Grid, dado que ese es el ambicioso objetivo de los ATLAS DC2, la producción masiva de datos simulados empleando únicamente las tecnologías Grid. El objetivo de esta validación es comprobar si los diferentes centros:

a) tienen el software del experimento correctamente instalado y si éste funciona/responde correctamente ante el envío de trabajos de simulación mediante tecnologías Grid

b) comprobar que no hayan diferencias significativas en las respuestas de las diferentes arquitecturas de PCs utilizadas para la producción de los DC2 por parte de los diferentes centros, es decir, debido a la extensa colaboración internacional según la arquitectura utilizada en los centros podrían establecerse redondeos diferentes en los cálculos de simulación pudiendo llevar a muestras de datos que no están correlacionadas, no sólo debido a fluctuaciones estadísticas.

Por estos motivos, se quiere evitar la producción de datos erróneos y descartar si fuera necesario aquellos centros que no pasen dichas pruebas. El KitValidation se encarga en un tiempo relativamente corto (2 horas aproximadamente) de recolectar toda esta información. Para ello, entre otras cosas, se chequean las librerías necesarias, y se comprueba toda la cadena de simulación de ATLAS para unos pocos sucesos. Esta cadena incluye generación, simulación, digitización y reconstrucción.

Se ha incorporado la parte de “reconstrucción” de sucesos de la cadena de simulación de ATLAs pudiéndose obtener una ntupla, a partir de la cual se ha desarrollado un programa de comparación de histogramas para establecer si la simulación realizada en un centro coincidía con la muestra de histogramas de referencia.

d) Otras responsabilidades:

a) Participación en la organización y coordinación del Proyecto

b) Capacidad formativa del proyecto 

El proyecto tiene además capacidad formativa y esto se está llevando a cabo en el aspecto de proporcionar formación a un becario del proyecto ( ya que al proyecto se le asignó una beca para realizar la tesis): el becario D. Luis  March Ruiz ha realizado su trabajo de investigación desde que se incorporó en Abril de 2003 y lleva por título ‘Búsqueda del Bosón Z_H en el contexto de Little Higgs y prueba del testbed del proyecto LCG para el experimento ATLAS”. 

Referencias :

[1] Informe de seguimiento del primer año del proyecto: http://ific.uv.es/grid/ATLAS-CLHC
[2] informe seguimiento del primer año: http://ific.uv.es/grid/...

[3] página del CrossGrid: http://ific.uv.es/grid/CROSSGRID-IFIC
[4] página EGEE: http://egee-intranet.web.cern.ch/egee-intranet/gateway.html
  [5] pagina sitios DC :http://mbranco.home.cern.ch/mbranco/cern/lcg2.html
  [z1] pagina con los niveles de ocupación de  nodos en centros: http://ific.uv.es/lcg2
 [z2] pagina sobre la actualizacion de versiones de middleware ...... http://ific.uv.es/grid/lcg2
 [z3] pagina con las estadísticas de los trabajos.... http://t2-wn-12.roma1.infn.it
  [A1] página de ADA: http://www.usatlas.bnl.gov/ADA/.

  [A2] página de AOD, TAG y ESD:http://atlas.web.cern.ch/Atlas/GROUPS/SOFTWARE/OO/domains/Reconstruction/AODESD/AODESDtaskforce.htm.

  [A3] página de GANGA: http://ganga.web.cern.ch/ganga/.

  [A4] página de ARDA: http://lcg.web.cern.ch/LCG/peb/arda/
  [A5] página de DIAL: http://www.usatlas.bnl.gov/~dladams/dial/. 
  [A6] página de AJDL: http://www.usatlas.bnl.gov/ADA/dels/ajdl/
  [A7] página de datasets: http://www.usatlas.bnl.gov/ADA/dels/dsts/
  [A8] pagina de ROOT: http://root.cern.ch/
  [A9] página de BNL: http://www.usatlas.bnl.gov/.

  [A10] página de scheduler: http://www.usatlas.bnl.gov/~dladams/dial/design/.

  [A11] pagina de las aplicaciones de ADA: http://www.usatlas.bnl.gov/ADA/dels/apps/. 

  [A12]pagina de dataset-atlaspool:  

http://www.usatlas.bnl.gov/~dladams/dataset/pkgs/dataset/dataset_atlaspool/doc/. [

   [A13] página de Athena: http://atlas.web.cern.ch/Atlas/GROUPS/SOFTWARE/OO/architecture/General/.

   [A14] pagina del Kit Validation: http://atlas.web.cern.ch/Atlas/GROUPS/PHYSICS/SOFT_VALID/KitCalidation/main.html
2. Si ha encontrado problemas en el desarrollo del proyecto, coméntelos, especificando su naturaleza (de carácter científico, de gestión, etc.), y, en su caso, describa las desviaciones causadas por ellos con respecto a las previsiones de la propuesta original, o que puedan causar a la finalización del proyecto.

3. Actividades previstas hasta la finalización del proyecto.

· aumentar nuestras capacidades de I+D e implementacion y despliegue debido a nuestra participación en los proyectos Europeos del GRID (CrossGrid y EGEE);

· DC2-fase II: participación en el ejercicio del TIER0 ( fase 2 del DC2 descrita en este informe) y actuar como un centro ‘TIER-1 like’
· Se necesita software de reconstrucción a partir del diseño del report RTF y de la definición de AOD’s y TAG’s;
· La  calibración y reconstrucción se ejecuta en un prototipo de TIER-0 como si los datos procedieran de un sistema on-line ( con un 10% de la velocidad nominal);

· La salida (ESD+EOD) se distribuira a los TIER-1 en tiempo real para el análisis.

· DC2- fase III:  El objetivo que nos proponemos hasta la finalización del proyecto es poner a punto un sistema DIAL en el que podamos realizar el análisis de datos de forma distribuida. En un primer momento, nos restringiremos a dar servicio a los usuarios del IFIC como banco de pruebas, pero en un futuro nos integraremos en esa futura red donde se hagan efectivas las ventajas de disponer de una serie de centros en los que realizar los análisis de datos. En cualquier caso, no hay que perder de vista que el objetivo último es disponer de una infraestructura lo suficientemente potente como para  permitir a un usuario el procesado de sus datos en tiempo real.

· Validación: continuación de la colaboración con el grupo de Validación del CERN 

B.  PERSONAL  EN  EL  PROYECTO

Nota: Se recuerda que las altas y bajas deben tramitarse de acuerdo con las “Instrucciones para el desarrollo de los proyectos de I+D” remitidas desde esta Dirección General con la resolución de aprobación del proyecto. En el caso de altas, es necesario adjuntar aceptación del investigador que se da de alta y su CV.

1. En el caso de que la ayuda concedida incluyera una partida para la incorporación de personal con cargo al proyecto, informe sobre la/s incorporación/es realizada/s, especificando nombre, titulación, situación laboral (beca o contrato) y tareas realizadas en el proyecto (adjunte la documentación acreditativa)  

1) Incorporación :

Nombre y apellidos: Jose Julio Lozano Bahilo

Titulacion: Doctor en Ciencias Físicas

Situación laboral: Contratado Titulado Superior de Investigación y Laboratorio

Fecha de omienzo: 1 de Abril de 2004

Fecha de finalizacion: 31 de Diciembre de 2004

Tareas realizadas: la principal responsabilidad del doctor Julio Lozano es la relacionada con las producciones y las herramientas utilizadas en dichas producciones de datos simulados que se realizan en el IFIC y que se coordinan y planean en los Data Challenges de ATLAS, por tanto sus actividades estan enmarcadas en los paquetes MCF ( Monte Carlo Fabric) y CTS (Contactos Técnicos de Simulación). En lo referente al paquete EAD la actividad que se esta realizando es la participación en el Análisis Distribuido a la GRID mediante nuestra contribución en el grupo de trabajo que coordina David Adams.

2. Indique si se han producido altas y/o bajas en el equipo investigador desde el inicio del proyecto y, en su caso, si han sido ya comunicadas previamente y autorizadas por esta Subdirección General.

     Baja del Dr. D. Fernando Martinez-Vidal, que estaba en la lista del equipo investigador: a partir de 15 de Abril de 2004. Ha sido comunicad previamente y autorizada por la Subdirección General.

C. PROYECTOS COORDINADOS (Cumplimentar sólo por el coordinador si se trata de un proyecto coordinado)

Describa el desarrollo de la coordinación entre subproyectos en este año, y los resultados de dicha coordinación con relación a los objetivos globales del proyecto.

D.  RELACIONES O COLABORACIONES CON DIVERSOS SECTORES 

1.
En caso de que estuviera prevista la participación o respaldo activo por parte de alguna Empresa o Agente socio-económico con interés en el proyecto, indique cómo se está realizando dicha participación, y si se ha producido o tienen prevista alguna transferencia concreta de resultados.

2.
¿Se ha modificado la relación y/o el apoyo de empresa o agente socio-económico previstas a la aprobación del proyecto?. En caso afirmativo, describa las modificaciones concretas.

3.   Si el proyecto ha dado lugar a otras colaboraciones o transferencias,  descríbalas.

E. COLABORACIONES Y PARTICIPACIÓN EN PROGRAMAS INTERNACIONALES 
1. Si el proyecto ha dado lugar a colaboraciones con otros grupos de investigación, coméntelas brevemente.

El proyecto LCG-ES es, por su propia naturaleza, un proyecto que se basa en  cooperación con otros grupos de investigación. Durante estos dos años hemos colaborado con el grupo de Software/Data Challenge de Gilbert Poulard  y con el grupo de David Adams de Análsis Distribuido dentro del experimento ATLAS. También hemos continuado colaborando con los grupos implicados en los diferentes proyectos GRID en los que participamos actualmente (CrossGrid, EGEE, etc).

2. Si ha participado en proyectos del Programa Marco de I+D de la UE  y/o en otros programas internacionales, en temáticas relacionadas con la de este proyecto, indique programa, tipo de participación y beneficios para el proyecto.

      Durante este año hemos participado en dos proyectos GRID de la UE:

a) CROSSGRID, que es una CrossAction del IST y enla que estamos teniendo un papel de coordinación en temas tales como la integración del software desarrollado,  la utilización del testbed que se ha puesto a punto durante los más de 2 años que lleva el proyecto en marcha;

b) EGEE, que es un I3 y empezó su andadura en abril de 2004; en este proyecto estamos participando en el paquete de SA1  ( Infraestructura) .

Los beneficios que estamos obteniendo de estos proyectos desde el punto de vista del LCG-ES son importantes: nos están ayudando a ´vertebrar’ un grupo de computación GRID en el IFIC una de cuyos objetivos es la implantación de un sistema informático GRID para los experimentos del LHC y en particular para ATLAS.

Por otro lado, formamos parte del Grupo de Interés IRISGRID, que es una iniciativa a nivel español para el fomento, desarrollo y consolidación de la computación GRID en España.

F. GASTOS REALIZADOS 

1. Indique el total de gasto realizado en el proyecto hasta este momento:

	
	Total gasto de la anualidad

(€)
	Total gasto acumulado desde el inicio del proyecto (€)

	Personal
	         83.968,84
	     126.643,22        

	Otros costes de ejecución:
	         44.183,97
	       75.072,52

	TOTAL GASTO REALIZADO    
	       128.152,81 
	      201.715,74


Describir brevemente el material inventariable adquirido:

1) Cisco Catalyst WS-2950T-24 Switch 24 puertos 10/100 BASE-T 2 puertos 10/100/1000 BASE-T

2) 8 servidores Intel SR 1325TP1 Pentium 4 @ 3.2 GHz RAM 1GB DDR400 HD 120     GB SATA rail kit

3) 1 Rack ELDON EDR 22068 19” 600x800 48 U

2. Comente brevemente si ha habido algún tipo de incidencia en este apartado, indicando si ha sido comunicada previamente y autorizada por esta Subdirección general.

3. En caso de que exista algún remanente de consideración en alguno de los capítulos, indique las previsiones de gasto.  

Con este informe deberá adjuntarse:

Organismos sujetos al control del Tribunal de Cuentas y de la Intervención General de la Administración del Estado:   
· Certificado  de la Gerencia o Servicio de Contabilidad de la entidad participante (nombre, cargo, fecha, firma y sello) en el que se especifiquen los gastos efectuados, incluidos los costes indirectos, desglosados en: personal, costes de ejecución, costes indirectos y, en su caso, dotación adicional. 

Entidades restantes:

· Certificado de la Gerencia o Servicio de Contabilidad de la entidad participante (nombre, cargo, fecha, firma y sello) en el que se especifiquen los gastos efectuados, desglosados en: personal, costes de ejecución, y, en su caso, costes indirectos y dotación adicional. Asimismo, se presentarán los justificantes originales de los gastos realizados.
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