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- Resumen de 500 palabras:
Los proyectos científicos actuales abordan objetivos cada vez más ambiciosos que requieren la resolución de problemas computacionales complejos, tanto por el volumen de los cálculos a realizar como por el tamaño y complejidad de las bases de datos utilizadas.

La iniciativa GRID es una solución a tal desafío aportando un middleware orientado  a agregar y compartir recursos de computación distribuidos entre diferentes organizaciones e instituciones, a través de redes de alta velocidad, de modo que el acceso a los mismos por parte de los científicos para sus necesidades de cálculo sea sencillo, flexible y fiable.
Áreas científicas como la Física de Altas energías, Ciencias del Espacio, Genómica y Proteómica, o Meteorología, basan sus proyectos en colaboraciones internacionales con miembros distribuidos por todo el planeta.
En el caso de las Altas Energías con los experimentos del LEP (Large Electron Positron) ha finalizado una era y ahora se abre otra caracterizada por la preparación de cuatro experimentos – ATLAS, CMS, ALICE y LHCb – en el LHC (Large Hadron Collider) del CERN (Laboratorio de Física de Partículas, Ginebra).
Tres de los cuatro experimentos del LHC generarán al menos 1 Petabyte (PB), de datos brutos cada año durante un periodo de 10 años (la frecuencia de lectura de los detectores ATLAS y CMS se espera que sea de 100 Hz, y el tamaño de datos brutos para cada suceso es de 1MB). Así pues, el reto tecnológico es suministrar un acceso rápido a muestras del tamaño del TB y un acceso transparente a los recursos de cálculo distribuidos por el mundo, para posibilitar el trabajo de análisis.

El plan nacional de Física de Altas Energías lanzó a finales de 2002 el proyecto LCG-ES (LHC Computing Grid España), con el objetivo de desarrollar una infraestructura DATAGRID para la simulación y análisis de datos de LHC. El análisis de esos datos se prevé mediante una cadena de programa de alto consumo de tiempo de proceso. Además es fundamental la generación de ingentes cantidades de sucesos simulados (sucesos Monte Carlo) para contrastar los datos con los modelos de Física de Partículas vigentes. Dado que las colisiones son independientes entre si, se están investigando soluciones basadas en sistemas altamente replicados de componentes de mercado masivo, tales como “Granjas” de PCs con Linux sobre redes Gigabit Ethernet, que dispuestos en diferentes configuraciones sirvan tanto para simulación como para análisis de datos. La clave del proyecto es la interconexión de estas “Granjas” entre sí para formar un sistema distribuido integrado, tanto en el ámbito nacional como internacional, del tipo Grid. Se están investigando técnicas de comunicación entre las distintas granjas nacionales, la automatización de gestión del sistema y los datos, y las características de un centro especializado que haga de portal de interconexión e intercambio de datos con Grids en otros países.
A medida que van evolucionando las tecnologías Grid, es importante construir prototipos lo suficientemente potentes para que los investigadores los puedan ejercitar en condiciones realistas y retroalimentar los resultados para mejorar el diseño. Éste es el objetivo del programa de los “Data Challenges” (DC) de los cuatro experimentos en el LHC. Estos  DC permitirán la elaboración de un Interim MoU sobre computing. Este ImoU es necesario para trabajar en el desarrollo del software del experimento, y plantear el desarrollo de un prototipo de computing.
Los cuatro experimentos trabajan en contacto directo con los proyectos Grid, por lo tanto, los científicos participantes en ellos están integrando el software desarrollado en estos proyectos con el objetivo de utilizar las herramientas y el middleware de acceso remoto a datos y computing distribuido.  
