Reunión:  CPAN-Colliders


Phone-conference, 29 Nov 2007

Asistentes: Jorge Troconiz (UAM-CMS), José del Peso (UAM-Atlas), Bernardo Adeva (USC), Ricardo Graciani (UB &  RL), Manolo Lozano (CNM),  Mario Martinez (IFAE), Javier Cuevas (UO), Ivan Vila (IFCA), Carmen Garcia (IFIC), Teresa Rodrigo 

Se excusan: Marcos, Lluis, Xavier

Introducción (Teresa): 

- Recordar el objetivo prioritario del Consolider ( Creación del CPAN 

- Mientras tanto, con el presupuesto disponible intentar ayudar a los grupos firmantes el desarrollo de los programas. No podrá en ningún caso “solucionar” los problemas de todos. ~26 grupos firmantes (HEP, Astro, Nuclear, Teóricos..) 

- Por el momento ayudas orientadas a personal (+ gestión, organización de actos, etc..) 

· hay que hacer un plan de ejecución para el primer año, quizás con ~30 contractos de Técnicos y post-docs (no definido aun)

· la idea es tener un plan a corto y medio plazo (3 y 5 años) para ver si en los 5 años del consolider pueden cubrirse lo mejor posible las necesidades y optimizar el plan de ejecución

- C Ejecutivo: Lluis y Teresa para física con aceleradores. Con las tareas inmediatas siguientes: 

· Recoger y coordinar las necesidades de los diferentes experimentos / grupos.  

· Lanzar una red temática LHC con posible confluencia en un año a LHC+ILC+otros.. Voluntarios? Actualmente Alberto Ruiz coordina la red actual de ILC. 

- Objetivo de hoy: 

· Ver si todos los temas /grupos están cubiertos y representados. (mails a los representantes de grupos firmantes que creemos entran en esta categoría)

· Iniciar la discusión sobre necesidades y priorizaciones. Potenciar las discusiones entre los diferentes grupos en experimentos /tareas comunes. 

Resumen de la discusión:  

He resumido la situación, por separado, por proyectos y por institutos. Al final se recogen las aportaciones de carácter general (Otros) sobre prioridades, procedimientos, etc.. 

1) Por proyectos: 

- LHCb: USC, UB, R Llull  (Bernardo y Ricardo)

· Buena y ya existente coordinación de los grupos participantes, tanto en temas de instrumentación como de análisis. 

· Acuerdo en las distintas aportaciones, en potenciar posiciones en el CERN para tareas compartidas entre los diferentes grupos. Se han discutido posiciones de técnicos superiores (ingenieros o licenciados de alto nivel) en tareas de instalación y operación del detector (silicon tracker) y postdocs para reforzar las líneas de análisis. 

· Se ha recibido ya una propuesta provisional por parte de la UB+R. Llull que  se discutira en los dias próximos con USB. (Notar que la propuesta ya presenta un carácter multi-institutos en LHCb. 

· Otras sugerencias a investigar, relativas a financiación de estancias prolongadas en el CERN: 

· Bolsas de viajes 

· Acuerdo existente entre el INFN y CERN para la cofinanciacion de posiciones de postdocs para el LHC

- CMS: Ciemat, Ifca, UAM, UO (Ivan, Javier, Jorge) 

· Los institutos en CMS han tenido una primera discusión sobre los puestos posibles a solicitar en base a las necesidades. Javier explica la propuesta. 

· Como en el caso de LHCb hay una buena coordinación en temas de instrumentación (detector de muones) y se ha comenzado la coordinación en temas de análisis. 

· Se proponen posiciones en el CERN para operación y mantenimiento del detector, conjuntas para los distintos grupos. Esta en discusión la viabilidad o no de tener posiciones conjuntas para temas de análisis (postdocs).  

- ATLAS: IFAE, IFIC, UAM (Mario, Carmen, Jose) 

· No ha habido todavía una toma de cantacto entre los diferentes institutos para valorar la viabilidad de propuestas conjuntas para ATLAS. Se les anima a que tengan una discusión sobre ello.

· Por el momento se ha presentado solamente una propuesta del IFAE (Mario) 

 - R&D para futuros aceleradores: CNM, IFCA, IFIC + todos (Manolo, Ivan, Carmen) 

· No ha habido todavía una toma de contacto entre los diferentes institutos para valorar la viabilidad de propuestas conjuntas. Se les anima a ello. Existe ya coordinación entre CNM-IFIC, CNM-IFCA, etc.. 

· Carmen propone la figura de un ingeniero superior para desarrollos en ILC y SLHC. Ivan y Manolo apoyan esta necesidad y la posible definición de una persona dedicada a R&D en sensores para futuros detectores. 

· La propuesta de esta figura esta tambien reflejada en la lista de necesidades del IFCA, UB (LHCb). 

2) Por institutos:

- IFAE, IFCA, UB+R.Ll y USC. han comenzado a discutir y enviado (algunos se han explicado someramente en la reunion) la lista de necesidades, no solo por proyecto sino tambien para consolidar la infraestructura de los grupos. 

· Ivan explica que en su elaboración se ha considerado lo que el Plan Nacional parece que “no podra” cubrir. 

· Mario clarifica la propuesta de IFAE 

· La posición de física se presenta como compartida ATLAS y CDF pero esta mas dirigida a ATLAS (permitiendo mantener la presencia en CDF)

· La posición de técnico podría entenderse como compartida con otros grupos de ATLAS o bien con otros grupos de IFAE 

3) Otros: 

- Priorizaciones:

· Jose propone que se priorize por este orden:

· Personal para el proyecto global experimental, cubrir tareas comunes a todos los experimentos (p.e. computing, safety, ...) 

· Personal comun por experimentos 

· Personal especifico para las instituciones 

· Queda para proximas reuniones discutir la figura posible y su viabilidad, funciones, .etc... para esta primera prioridad. Javier, tras la reunion, envia un documento ejemplo para posible guia. 

· Hay otros experimentos todavía en diversas fases de desarrollo, como CDF, exp en HERA, BaBar, DIRAC. No hay acuerdo todavía sobre su grado de priorización. Queda para proximas discusiones.

· Propuestas por institutos. Se entiende que las propuestas de los institutos pueden hacerse sin restricciones previas, pero tambien que de estas reuniones ha de salir un claro acuerdo en las priorizaciones y en una estrategia comun. 

- Otros:

· Se anima a UAM a que acuerden en lo posible un unico representante de física con aceleradoes. Ahora, siguiendo el mensaje de Egido (UAM), hay dos, uno por experimento: CMS (Jorge) y ATLAS (Jose) 

· Próxima reunión antes de xmas. 

· -----

· Hacer las reuniones via EVO or VRVS 

· IFAE pide en su mensaje que se hagan publicas las minutas del C. Ejecutivo. También que se clarifique overheads, etc..  

 Ficheros que se adjunta al mensaje: 

· Ejemplo enviado por Javier para ilustrar la figura/tareas de personal global para los proyectos

