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MINISTERIO 


DE EDUCACION


Y CIENCIA

Estimados colegas y amigos.

En el CTI, en un plazo aproximado de 2 meses, se va a instalar un cluster híbrido compuesto por nodos Xeon e Itanium.

Este cluster va a estar dedicado única y exclusivamente para ejecutar trabajos que requieran recursos de proceso, tanto memoria como procesadores. La potencia teórica de este cluster está en torno a 1 Teraflops.

La distribución de los nodos en el cluster es la siguiente:

A. 1 Servidor Itaniun 2, con 16 cores y 64 Gb de RAM, que da una potencia pico de 106,24 GFlops.

Es un equipo de memoria compartida, es decir, un sólo programa podría llegar a utilizar 64 Gb de RAM.

Como me supongo que ya sabréis, el CSIC junto con el CESGA, va a adquirir e instalar un superordenador con más de 2.500 nodos Itanium 2, con una potencia teórica entorno a los 16 Tflops. Este nodo que se va a instalar en el CTI es ideal para ir adaptando y haciendo pruebas de nuestros programas y códigos para cuando esté instalado este superordenador poder utilizarlo lo antes posible.

B. 16 Servidores Xeon, que dan un total de 76 cores y 16 GB de RAM por servidor, y una potencia teórica de 880,36 Gflops

C. 2 Servidores de control, Xeon 5130 con conexión de fibra a cabina de almacenamiento. La potencia teórica de este equipo está en torno a los 32 Gflops.
D. Cabina de Almacenamiento, Con una capacidad de almacenamiento de 1 TB en Raid6. Accesible desde todos los servidores.
Todos aquellos usuarios o grupos de investigación que estén interesados en utilizar estos equipos, podéis poneros en contacto con Octavio Díaz- Pines.

La empresa Bull, se ha ofrecido a publicar en su revista de High Performance Computing  HPC  y medios digitales, unos resúmenes (200-250 palabras), en los términos que vosotros prefiráis, referente a áreas de actuación, intereses y resonancia en el mundo de la investigación española de vuestros trabajos en HPC.

Saludos cordiales

Aurelio Herrero
C/ Pinar, 19                       28006 Madrid ESPAÑA


Telf. 91. 564.29.63
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