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 Versión 0 

El IFIC participará en las tres áreas descritas: en Infraestructura, en Desarrollo y Aplicaciones y en Gestión del Proyecto. La e-infraestructura a desplegar tiene un gran interés tanto para las investigaciones en curso como  el fomento de nuevas investigaciones de carácter multidisciplinar que se estén preparando o en futuras iniciativas de e-Ciencia en el CSIC.
Desde el punto de vista científico-tecnológico , se pueden distinguir las siguientes líneas de investigación en las que puede utilizarse la Infraestructura GRID-CSIC :
1) Línea de Física Experimental de Altas Energías
2) Línea de Física Nuclear Experimental

3) Línea de Física Medica

4) Línea de GRID y e-Ciencia

5) Línea de Física Teórica 
Veamos cada línea con más detalle:
1.- Física Experimental de Altas Energías

ATLAS: 

La participación en el proyecto ATLAS comenzó hacia 1994 en el IFIC mediante la implicación en los proyectos del Calorímetro Hadrónico (TileCal) y del Detector SCT  (Silicon Tracker). Hacia 1999 se comenzaron las actividades relacionadas con la Computación GRID con el fin de resolver el problema, junto con toda la Comunidad de los físicos del LHC, del procesado de una ingente cantidad de datos ( del orden de 1 PetaByte/año)
A partir del año 2002 se iniciaron discusiones sobre las necesidades de cálculo para el experimento ATLAS, llegándose a la conclusión de que el tratamiento de los datos del LHC supone, por el volumen y complejidad de los mismos, un reto sin precedentes en  experimentos anteriores de física de partículas. La respuesta ha consistido en la elaboración de un modelo basado en las tecnologías GRID. Los proyectos GRID para el LHC tienen una estructura jerarquizada,  definiéndose los centros llamados TIER0, TIER1, TIER2 y TIER3 (ref. Computing Model de ATLAS). El IFIC es el centro coordinador del Proyecto TIER-2 Español para ATLAS formado además por el IFAE (Barcelona) y la UAM (Madrid)
En el IFIC se están llevando a cabo análisis en diferentes temas de física: Física del top, Estudio de Física Exótica, etc. Además se están realizando trabajos para el Alineamiento del Detector Interno y para el estudio del funcionamiento del  Calorímetro Hadrónico  de ATLAS.
En estos años hemos avanzado en la puesta a punto de un sistema computacional y de almacenamiento que está permitiendo la Producción de Datos Simulados y la utilización de un Sistema de Análisis Distribuido. Actualmente estas actividades se están realizando en la Infraestructura TIER-2 y se esta propiciando la puesta en marcha de la llamada infraestructura TIER-3 como infraestructura local del IFIC. Veamos en que aspectos pueden reforzarse mediante la nueva infraestructura GRID del CSIC:
TIER-2 y TIER-3:
Dentro del Modelo del WLCG ( Worlwide LHC Computing GRID), los TIER-2 son infraestructuras de cálculo y almacenamiento (en disco) al servicio de los experimentos. Cada país contribuye de esta manera al esfuerzo general en computación. El proyecto de TIER-2 Español para ATLAS, al igual que el TIER-1, el TIER-2 Español para CMS y el TIER-2 Español para LHCb, están financiados por el Plan Nacional de Altas Energías y el crecimiento en recursos sigue las estimaciones procedentes de las colaboraciones de los experimentos las cuales se revisan periódicamente con el fin de ir ajustando las necesidades dentro de ATLAS.  Para dar una idea del ritmo de crecimiento en recursos, el IFIC posee en estos momentos una capacidad de cálculo de 132 KSI2K y una capacidad de almacenamiento en disco de 36 TB.  Durante los próximos meses de Abril  y Mayo llegaremos a  un total de 438 KSI2K y 198 TB cumpliendo con los recursos comprometidos para 2008. El perfil de crecimiento para los años 2009, 2010  y 2012 es muy acusado –prácticamente  de al menos un 60% mas de crecimiento de año a año-  a lo que hay que añadir el reto que supondrá el comienzo de la toma de datos del LHC que se espera hacia final de este año 2008.

Siguiendo en la línea de lo expuesto anteriormente, uno de los aspectos en los que se hace énfasis dentro del Plan Nacional es que se obtenga cofinanciación para  afrontar los compromisos de recursos y servicios adquiridos dentro de los experimentos.
En el último año estamos haciendo hincapié en el IFIC en dotarnos de otra infraestructura que, aún siendo de menor tamaño que el TIER-2, tiene unos objetivos de gran importancia: se trata del llamado TIER-3 de IFIC para ATLAS.  Así como el TIER-2 es una infraestructura abierta dentro de ATLAS,  el principal objetivo del TIER3 es asegurar el análisis de datos por cada usuario del IFIC que participe en ATLAS.
El TIER3 está directamente volcado a las necesidades finales del usuario de ATLAS en materia de análisis de datos, normalmente de tipo interactivo
Es evidente sin embargo que entre TIER2 y TIER3 ha de existir una interconexión muy fuerte, con uso común de ciertos  recursos, en particular la capacidad de almacenamiento en disco. 
Así pues, la nueva infraestructura GRID del CSIC nos proporcionaría un margen de maniobra de gran interés estratégico gracias a la posibilidad de tener acceso a recursos complementarios tanto en el apartado de análisis de los datos como en el de las producciones de datos simulados ( ‘privadas’ y ‘públicas’) cuando se produzca un pico en la demanda debido a la puesta en marcha de los experimentos. Nuestra previsión es que estas demandas procederán tanto del TIER-2 como del TIER-3.
BABAR
El cálculo paralelo con memoria compartida esta siendo cada vez más ampliamente utilizado en distintos campos de la Física con el fin de resolver problemas cada vez más complejos que de otro modo requiririan virtualmente un tiempo infinito de reloj. Al contrario del procesamiento habitual en Física de Partículas de sucesos que pueden ser reconstruidos y analizados independientemente en diferentes procesadores y sus

correspondientes memorias y posteriormente ser encadenados, existen complejos cálculos que requieren el procesamiento en multitud de procesadores con memoria compartida. Un ejemplo de dicho tipo de cálculos lo esta llevando a cabo el grupo BaBar de IFIC en el análisis de la oscilación del mesón D neutro empleando estados finales

en 3 cuerpos, principalmente D -> K0s pi+ pi- y D -> K0s K+ K-. El análisis de la evolución temporal de la desintegración del mesón D en función de la posición en el diagrama de Dalitz, junto con la estadística sin precedentes de este tipo de sucesos

(cerca de un millón), requiere de pesados cálculos que con un una arquitectura de procesamiento tipo Von Nenman requeriría aproximadamente un mes de tiempo de reloj. La única posibilidad para resolver el problema es la del cálculo paralelo con memoria compartida. Basados en las arquitecturas empleadas en la actualidad en el laboratorio SLAC (EEUU), una configuración hardware doble resulta adecuada: una de ellas,dedicada a desarrollo de software y test, con una o dos decenas de procesadores, y otra, dedicada a producción  con alrededor de un centenar de nodos 64 nodos. Sin lugar a dudas, en los próximos años, los análisis de datos del LHC y otros experimentos emplearán cada vez más este tipo de cálculo paralelo.
ILC

El detector del International Linear Collider (ILC)  necesita un trabajo continuado de estudios de simulación para la optimización de los experimentos del ILC con el fin de conseguir resultados en Física. En la preparación de la ‘Letter of Intent’  del detector (2009) se prevé la producción de grandes muestras de sucesos tanto de procesos ‘señal’ como de procesos de ‘background’  del  Modelo Estándar. Las herramientas GRID y la organización virtual ILC son elementos clave en esta producción de Monte Carlo a gran escala. Los grupos españoles- y particularmente el IFIC – asumirá un papel muy relevante en la optimización de los elementos de tracking del detector de Silicio tanto interno como de la parte de los ‘end-caps’. Este programa se beneficiará enormemente de los recursos de una infraestructura de las características que se presenta, de la ayuda local de los expertos en GRID  y para la Organización Virtual mantenida por el IFIC.
KM3NeT
El grupo de KM3NeT del IFIC participa en un Estudio de Diseño financiado por el VI Programa Marco y una Fase Preparatoria financiada por el VII Programa  Marco de la Unión Europea. Dentro de esta última, dicho grupo trabaja, entre otros, en un Paquete de Trabajo orientado al manejo de datos y control de operación del detector. Entre las tareas de dicho paquete se encuentra la preparación de la implementación del modelo de distribución de datos producidos en el Estudio de Diseño y la puesta en funcionamiento de un modelo de computación que incluya la evaluación del uso y/o asignación de tecnologías y recursos GRID.
Es por tanto de utilidad para dicha línea disponer, por una parte, de los conocimientos del grupo GRID del IFIC y, por otra, de la infraestructuras de cálculo que permitan ensayar las diversas soluciones que se puedan proponer en KM3NeT para el modelo de distribución de datos y cálculo,  y la valoración del uso de tecnologías GRID en dicho experimento. Varios institutos con presencia del CNRS (APC, París; CPPM, Marsella; IReS, Estrasburgo) están participando en KM3NeT.
2.- Física Nuclear Experimental 
Grupo de Espectroscopia Gamma del IFIC
Dentro de los proyectos de investigación que lleva a cabo el Grupo de Espectroscopia Gamma (GEG) del IFIC, se pueden identificar tres líneas de investigación que se pueden beneficiar enormemente de la utilización de tecnologías GRID  para el análisis distribuido de datos experimentales. Se trata de experimentos donde se genera un gran volumen de datos que requieren para su análisis un uso intensivo de recursos de almacenamiento y computación  y se producen en el contexto de una extensa colaboración internacional.

Experimento HISPEC/DESPEC de FAIR (Darmstadt)
España participa en la construcción y utilización de la futura instalación internacional FAIR y el GEG participa activamente en el experimento DESPEC que se instalará en la línea de bajas energías. El objetivo del experimento es la caracterización de la estructura de núcleos exóticos y la obtención de datos de interés en astrofísica nuclear mediante medidas de su desintegración radioactiva. El conjunto de detectores incluye un multidetector de Ge, un espectrómetro gamma de absorción total, un contador 4pi de neutrones por moderación y un multidetector de tiempo de vuelo de neutrones. Se utilizara electrónica digital para el procesado de la información y se estiman tasas de datos de hasta 50 MB/s.

Experimento n_TOF del CERN
El GEG participa en la colaboración n_TOF que ha puesto a punto una instalación de neutrones por tiempo de vuelo en el CERN para la medida de datos nucleares de interés en astrofísica y tecnología nuclear. Un instrumento esencial ha sido el TAC: un calorímetro gamma  de cristales de BaF2, para la medida de secciones  eficaces de captura neutrónica en isótopos fisionables. Para poder obtener de forma fiable la información buscada, las señales de los cristales se digitalizan y guardan al completo, lo que genera un gran volumen de datos (30MB/s). El sistema de adquisición de datos y el análisis “off-line” de este detector esta utilizando de hecho parte de la infraestructura desarrollada para GRID en el CERN.

Experimentos con el multidetector de Ge AGATA
AGATA es un mutidetector de Ge que permite la reconstrucción de las trazas de los rayos gammas utilizando la información obtenida de la forma de los pulsos eléctricos. Es el detector mas avanzado de su clase y se esta desarrollando dentro de una colaboración europea. El GEG tiene gran interés en la utilización de este detector que permitirá tomar datos en varios laboratorios europeos (incluido FAIR). De nuevo el volumen de datos generado es muy grande (hasta 100TB/experimento) y la colaboración esta considerando su integración en el GRID como la solución mas efectiva para el análisis de los datos.

3.- Física Médica
Computación en Imagen Médica 
En la actualidad, las investigaciones del grupo de Imagen Médica del IFIC se centran en la Tomografía por Emisión de Positrones (PET). En concreto, las principales actividades son:

1. Reconstrucción de imágenes de PET:

a) Implementación y optimización de algoritmos de reconstrucción para prototipos de escáneres PET.

b) Cálculo de la respuesta del sistema para diversos escáneres PET. 

2. Compensación de los fenómenos físicos de degradación de la imagen:

a) Descripción y cálculo de modelos físicos de los fenómenos físicos de degradación.
b) Algoritmos de corrección de la degradación.

Todos estos campos tiene una fuerte componente de cálculo numérico y por tanto, uno de los principales obstáculos con los que nos encontramos es la carga y la complejidad computacional de algunos procesos.

· Cálculo distribuido y gridificable:

Nuestro grupo emplea simulaciones Monte-Carlo con varias finalidades, como son: la modelización de los fenómenos físicos de degradación de la imagen, el cálculo de la respuesta física del sistema de detección a la radiación, o la generación de datos que simulen el funcionamiento de diversos escáneres para la optimización y caracterización del diseño o para la validación de los algoritmos de reconstrucción. Los paquetes de simulación que utilizamos son Geant4 y GATE.

El cálculo de la respuesta física de los sistemas de detección (matriz del sistema) requiere un tiempo de cálculo tan elevado que es prácticamente impensable realizarla en ordenadores de sobremesa. En estos casos, contar con una estructura Grid es fundamental, tanto para poder realizar cálculos distribuidos, como para tener acceso a la red Grid europea, en la GATE está instalado. Actualmente, el grupo colabora estrechamente con la Technische Universität München para el modelizado de la matriz de respuesta de un escáner PET de alta resolución para pequeños animales. 

La aplicación de algoritmos dedicados a la selección de coincidencias post-acquisición es una tarea costosa, pues supone el análisis de enormes listas de datos, simulados o medidos, correspondientes a la detección de fotones individuales. El grupo de imagen médica también trabaja en el desarrollo de algoritmos y modelos para la estimación de la contribución de coincidencias accidentales. La aplicación de dichos modelos implica también trabajar con dichas listas de datos. Ambas tareas podrías ser aceleradas mediante la distribución del cálculo en distintos cores. .

· Cálculo en paralelo: 

Los algoritmos de reconstrucción iterativos, si bien ofrecen mayor calidad de imagen, su coste computacional puede ser muy grande. Una reconstrucción de la imagen de un objeto complejo y con un modelo de sistema de respuesta muy detallado puede llevar varias horas. Por eso, implementar los algoritmos en paralelo podría acelerar enormemente el proceso.

Otro tipo de algoritmos de reconstrucción, no iterativos pero sí paralelizables, son aquellos basados en la descomposición truncada en valores singulares de la matriz de respuesta (algoritmos directos). 

La compensación de los efectos de falseamiento de la imagen debidos al movimiento del paciente implica la resolución de complejas ecuaciones de derivadas parciales. La paralelización de estos cálculos obviamente aceleraría el proceso.

Proyecto PARTNER
Dentro del proyecto PARTNER se participa en la incorporación de las tecnologías GRID en el  uso de datos del entorno médico. La dispersión de los centros médicos, sus características especiales de permisos de uso de los datos, el volumen de los datos en conjunto y el tamaño de cada muestra o dato particular, necesitan una infraestructura específica. Ésta utilizará las tecnologías GRID ya desarrolladas extendiéndose y/o adaptándose a las especificaciones anteriores.  
Gran parte de la importancia del proyecto reside en los socios participantes así como su carácter pionero. El proyecto PARTNER es pionero en su campo y participa como tal de centros importantes como el CERN además de centros de terapia hadrónica de referencia internacional. Por otra parte la participación tanto del CSIC como el CERN en el proyecto europeo EGEE, permite desde sus inicios participar en la disponibilidad, la experiencia y el conocimiento humano de las tecnologías GRID así como en los nuevos avances. Así, dentro del EGEE existe una VO (Organización Virtual), liderada por el LPC del CNRS francés, denominada biomed, dedicada exclusivamente a explotar el uso del GRID mediante las herramientas disponibles para la Física Médica y la biomedicina en general, un ejemplo de las cuales es GATE, de gran importancia en imagen médica.  Estas cualidades, junto con la infraestructura del CSIC permitirán un desarrollo adecuado de los objetivos. 
De cara al futuro, tanto el proyecto PARTNER como otros posibles proyectos futuros relacionados se beneficiarán de los avances realizados dentro del CSIC en las tecnologías GRID contribuyendo a favorecer la transmisión de estos a las plataformas de usuarios de GRID: los hospitales y/o centros de hadronterapia entre otros. Las cualidades de los participantes así como el entorno utilizado podrán favorecer la obtención de los objetivos de gran calidad. 
4) GRID y e-Ciencia
Esta línea es la que intenta propiciar justamente la utilización del GRID en otras líneas de investigación de las que inicialmente comenzaron a utilizarlas. Además el grupo de Computación GRID está participando actualmente en varios proyectos de GRID y e-Ciencia, pudiendo agruparlas en los siguientes apartados:
a) EGEE-III (Enabling GRID Computing for E-sciencE):

La fase I de este proyecto comenzó en 2004 y la fase II en 2006. Se trata del gran proyecto GRID financiado por la Unión Europea aunque la extensión de los centros que participan en el proyecto es mundial: abarca no sólo Europa sino también Asia y América. Actualmente varias decenas de miles de ordenadores participan en la red computacional del EGEE y varios PetaBytes de almacenamiento en disco están a disposición de los usuarios de este macroproyecto.
El CSIC participa en el EGEE-III, tercera fase del proyecto que empezará en Mayo de 2008 y que finalizará en 2010 ( con una duración de 2 años). Los centros IFIC e IFCA son los dos centros del CSIC que están involucrados en los diferentes Paquetes de Trabajo del nuevo proyecto: estaremos participando en la parte de Operaciones y Mantenimiento de la Infraestructura, en el test e integración del Middleware GRID, en el apoyo a la migración de Aplicaciones al GRID y a tareas de formación y de divulgación de los logros y avances del proyecto.

Nuestros testbeds de producción y preproducción, ya puestos en marcha y totalmente operacionales  durante las fases I y II, deben continuar durante la tercera fase. Además hemos de tener en  perspectiva la participación en la llamada ‘Iniciativa GRID Nacional’ a partir de 2010 dentro de lo que se denomina la ‘Infraestructura de GRID Europea’. Todos estos aspectos de desarrollo y despliegue implican la contribución a los mismos con recursos que pueden ser accesibles gracias a la nueva infraestructura GRID-CSIC.
b) Red Nacional de e-Ciencia:

En el primer trimestre de 2008 ha iniciado su andadura la Red Nacional de e-Ciencia. Esta Red agrupa a cerca de 80 grupos españoles implicados en tecnologías GRID y Supercomputación en España. El IFIC ha mostrado interés en 3 de las 4 áreas en las que se divide la Red: el Area de Infraestructura GRID, la de Middleware y la de Aplicaciones. Concretamente, en el Area de Infraestructura se ha propuesto un prototipo de testbed que serviría de plataforma para el despliegue de diferentes aplicaciones científicas. La experiencia de nuestro grupo servirá para tomar un papel relevante en estas áreas y, en particular, incluir las aplicaciones científicas que vayan ‘migrando al GRID’ en el IFIC. La aportación de recursos, aunque no cuantiosos, es una pieza clave en el buen desarrollo de los objetivos de esta Red. 
5) Líneas de Física Teórica 

a) Física de jets en LHC: simulación Monte Carlo a NLO 
La producción de chorros de hadrones (jets) a partir de la colisión y la producción de quarks y gluones representa la signatura experimental principal en LHC. El programa experimental de LHC y de los colisionadores futuros requiere de predicciones teóricas de alta precisión para procesos con muchas partículas en el estado final; a mayor energía la multiplicidad de los productos de la colisión es mayor.

A primer orden en teoría de perturbaciones (nivel árbol) la introducción de algoritmos recurrentes eficientes ha mejorado la descripción teórica de tales procesos. Sin embargo, las necesidades actuales requieren de una mayor precisión. La búsqueda y la interpretación de la nueva física requiere una comprensión exacta del Modelo Estándar, en particular de la interacción fuerte (QCD). Son necesarias por lo tanto predicciones exactas y estimaciones fiables del error. Para los experimentos futuros, comenzando con LHC pero también en el ILC,  todos los análisis requerirán por lo menos cálculos al orden siguiente (next-to-leading order NLO). Los ingredientes necesarios para lograr tales objetivos son conocidos desde hace mucho tiempo. Sin embargo, después de más de tres décadas, existen todavía pocos cálculos a segundo orden  que impliquen más de cinco partículas externas.

Esto es una señal fuerte de que son necesarios nuevos progresos en esta dirección. Este trabajo se enmarca dentro de una colaboración con el Prof. Stefano Catano del INFN (Florencia) y con los autores del generador de sucesos SHERPA (http://www.sherpa-mc.de/ IPPP-Durham)
b) Líquidos y Sólidos Cuánticos

Los miembros del grupo de Líquidos Cuánticos estudian sistemas condensados de átomos de helio y moléculas de hidrógeno, en particular los sistemas finitos formados por un número de constituyentes relativamente pequeño, inferior al centenar. A partir de una interacción entre constituyentes obtenida por métodos “ab initio”, se resuelve la ecuación de Schrödinger mediante métodos cuánticos de Monte Carlo, variacional y  difusivo, con aproximaciones particulares para sistemas fermiónicos y para estados excitados. Los sistemas concretos analizados son nanogotas formadas por átomos de He4 y He3, isotópicamente puras y mezcladas, así como agregados de moléculas de parahidrógeno. De todos ellos se obtienen energías y densidades de sus estados fundamentales y el espectro de excitación discreto. 

La herramienta imprescindible para efectuar los cálculos masivos necesarios es un conjunto de procesadores interconectados que permita desarrollar una paralelización económica con elevado rendimiento. Esta herramienta fue iniciada hace una década con un modesto sistema de ordenadores personales. La posibilidad de acceder a un sistema más ambicioso, con el apoyo técnico adecuado, permitirá extender los cálculos a nanosistemas con un mayor número de constituyentes y abordar algunos de los problemas que en la actualidad plantean los experimentos.  

c) Aplicaciones GRID en Lattice QCD y Teoría de Campos

La cromodinámica cuántica es la teoría de campos que describe las interacciones entre quarks y gluones y constituye uno de los pilares del Modelo Estándar. La teoría ha sido confirmada por un gran número de tests experimentales y es en principio enormemente predictiva, ya que a partir de una constante de acoplamiento y de las masas de los quarks, predice un gran número de fenómenos. En la práctica, sin embargo, la predicción cuantitativa de esta rica fenomenología sigue siendo un gran reto, porque la teoría no es fácil de tratar en el régimen no perturbativo. 

La importancia de predecir cuantitativamente los efectos no perturbativos en QCD va más allá del interés puramente teórico, ya que estos pueden enmascarar otros efectos de nuevas partículas o interacciones más fundamentales. Para poder interpretar correctamente los resultados de experimentos que pretenden descubrir nueva física, como los que se harán en el LHC o en las fábricas de sabor es necesario tener control preciso de las interacciones fuertes involucradas. 

Debido a la libertad asintótica, a bajas energías no es posible hacer un tratamiento perturbativo de QCD y el único método conocido hasta el momento que parte de primeros principios, y es capaz de resolver la teoría sin aproximaciones incontroladas es la simulación numérica a partir de una discretización de la teoría en un retículo espacio-temporal: lattice QCD.  

Hay varios grupos de investigación españoles realizando investigaciones punteras en Lattice Field Theory (LFT), tanto en institutos del CSIC como en varias Universidades.

El siguiente gran reto que afronta lattice QCD (y otras teorías de campos) para los siguientes años es la simulación con quarks dinámicos ligeros, frente a los resultados mayoritariamente en la aproximación “quenched” que se han obtenido hasta ahora.  Estas simulaciones requieren una potencia de cálculo muy importante, difícilmente asequible para un grupo de investigación individual o incluso dentro de un solo país.  Por esta razón se han desarrollado propuestas para tratar de coordinar internacionalmente los esfuerzos de numerosos grupos de investigación para llevar a cabo estas simulaciones de forma cooperativa.

En la práctica, tres son las actividades que se llevan a cabo en una simulación numérica de Lattice QCD:

1. generación de configuraciones de gauge.

2. almacenamiento de éstas.

3. medida de observables físicos con ellas.

Respecto a la primera actividad, la generación, es la que más tiempo de cálculo consume. Es por ello muy importante disponer de recursos computacionales masivamente paralelos; es decir, granjas de procesadores interconectados por redes internas de alta velocidad y baja latencia como Infiniband o Myrinet. En consecuencia, proponemos que al menos 1/3 de los procesadores estén conectados de esta manera y que los investigadores puedan utilizar estos recursos de forma compartida y distribuida.

Una vez generadas, las configuraciones de gauge deben ser almacenadas para su análisis por el mismo grupo que las obtuvo o por otros que estén interesados. En  los últimos años, el uso de tecnología Grid ha resultado fundamental en el desarrollo de una iniciativa internacional conocida como International Lattice Data Grid (ILDG). La ILDG es un consorcio de grupos de investigación en teorías gauge en el retículo (Lattice Gauge Theories, LGT), cuyo objetivo primordial es la difusión de las configuraciones gauge obtenidas en simulaciones de QCD con quarks dinámicos. 

ILDG está subdividido en varias sub-redes (actualmente cinco), cada una de las  cuales es una entidad independiente que coordina varios grupos a escala nacional o transnacional. Dos de estas sub-redes son europeas: Latfor Data Grid (que  reune grupos de varios países de la Europa continental) y UKQCD (que reúne  varios grupos del Reino Unido).

Como parte de esta Infraestructura GRID-CSIC, planteamos la constitución de una  red española de grupos de investigación en LGT, que utilicen la tecnología Grid según los estándares desarrollados por ILDG para compartir configuraciones y  coordinar sus proyectos. Varios de los investigadores interesados pertenecen a varias   instituciones del CSIC (IFIC, IFCA, IFT), y consideran que  esta  iniciativa supondría un paso crucial para optimizar la producción de la  comunidad española en el campo. A medio plazo, la Lattice Data Grid española  podría plantear su incorporación a ILDG, bien como sub-red independiente, bien  articulándose en el Latfor Data Grid.

La tercera actividad, la medida de los observables físicos, conlleva el cálculo de la dinámica de los quarks en el seno de un mar de gluones descrito por las configuraciones de gauge previamente generadas y almacenadas. Para ello, son necesarios, de nuevo, grandes recursos computacionales, necesariamente masivamente paralelos. Esta es otra razón que justifica nuestra primera propuesta.
