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Dr. FERNANDO  MARTINEZ VIDAL
UNIVERSIDAD DE VALENCIA
INSTITUTO DE FISICA CORPUSCULAR (IFIC)
EDIF. DE INSTITUTOS DE INVESTIGACIÓN DE PATERNA, APDO. 22085
46071 VALENCIA
Madrid, 6 de marzo de 2007

Estimado investigador,

El motivo de esta carta es recordarle que el periodo de presentación de la justificación económica y del informe de seguimiento científico-técnico correspondientes a las actividades realizadas en el año 2006 finaliza el próximo 30 de marzo de 2007. 

Este plazo afecta al proyecto de investigación de referencia: FPA2005-05142 y de título: PARTICIPACION EN EL EXPERIMENTO BABAR DEL COLISIONADOR PEP-II DE SLAC (EEUU). ESTUDIOS DE VIOLACION DE CP EN MESONES B Y DE COLISIONES ELECTRON-POSITRON A 10.6 GEV del cual figura Ud. como investigador principal, por ello quisiera informarle de que los modelos de informe científico-técnico se encuentran en el servidor de información del Ministerio de Educación y Ciencia (http://www.mec.es/ciencia/jsp/plantilla.jsp?area=informes-seguimiento&id=242)

Le ruego que seleccione el modelo de informe científico-técnico que se ajuste a la situación de su proyecto y lo envíe, debidamente cumplimentado en formato digital, a su Organismo con tiempo suficiente para que, desde allí, lo inserten en la aplicación disponible en la misma página. Para validar el fichero telemático enviado deberán remitir a la Dirección General de Investigación, en plazo y con las debidas firmas, la Ficha resumen generada por la aplicación.

Le recuerdo que aún en el caso de no haber realizado gastos en este periodo, el envío del citado informe es preceptivo.

Agradeciéndole de antemano su colaboración le saluda atentamente,
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Ramón López de Arenosa

Jefe del Departamento de 

Tecnologías de la Producción y las Comunicaciones.
MINISTERIO DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA


Sub. Gral. de Proyectos de Investigación


Dpto. de Tecnologías de la Producción y las Comunicaciones
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